

热点追踪

乌双方同意暂时“休战”

国际社会呼吁和平解决危机

新华社北京2月20日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰总统新闻处19日宣布,乌总统亚努科维奇与反对派领导人当晚就暂时“休战”和开始谈判达成一致。联合国以及有关国家继续呼吁乌克兰通过对话和平解决危机。

乌克兰总统新闻处说,亚努科维奇与反对派领导人克里奇科、亚采纽克等当天在总统办公厅大厦举行谈判,双方在谈判结束后宣布,为了停止流血和稳定国家局势,为了公民和平,将暂时“休战”并开始谈判进程。

克里奇科对媒体说,亚努科维奇答应反对派领导人不会强攻独立广场。他说,下一阶段谈判应在20日举行。

同一天,亚努科维奇下令更换乌克兰军方领导人。弗拉基米尔·扎曼纳被解除乌克兰武装力量总参谋长兼总司令职务,由海军总司令尤里·伊利茨接任,扎曼纳改任乌克兰安全和国防会议副秘书长。

乌克兰局势继续成为国际社会关注的焦点。美国白宫发表声明说,正在墨西哥出席北美三国峰会的总统奥巴马在与加拿大总理哈

珀会晤后表示,如果暂时“休战”得以实施,这将是一个受欢迎的举措,有利于推动双方实现有实际意义的对话。他们同时对乌发生的暴力行为表示谴责,并敦促乌武装力量保持克制。

美国国务院一名高级官员19日宣布对20余名应对流血冲突负责的乌克兰官员和人士实施制裁,禁止给他们发放入境签证。

联合国秘书长潘基文19日通过其发言人发表声明,呼吁通过对话和平解决危机。声明说,潘基文以最强烈的言辞要求立即停止当前暴力冲突,并再次强调任何一方诉诸暴力手段的行为都是“完全不可接受的”。

俄罗斯总统普京19日与德国总理默克尔通电话,双方主张采取紧急措施稳定乌局势。两位领导人对乌克兰内对抗骤然升级导致众多人员伤亡表示最严重的关切。普京和默克尔“就必须采取紧急措施帮助稳定乌克兰局势表达了共同看法”。普京呼吁西方摒弃对乌领导人的“指责性倾向”,严厉谴责在基辅的反对派极端分子。

同一天,默克尔与法国总统奥

朗德在巴黎爱丽舍宫出席第16次法德联合内阁会议,共同谴责发生在乌克兰的暴力行为及乌政府的“镇压行为”,并表示将对有关责任人实施制裁。默克尔表示正在与各方保持对话,尤其是俄罗斯,以解决乌克兰危机。

奥朗德表示,欧盟成员国外长将于20日在布鲁塞尔举行会议,研究制裁问题。他说,乌克兰必须立即停止暴力,欧盟必须确定制裁措施以对乌局势发挥影响,乌各方必须开展政治对话,与乌局势有关的国家也应参与这个进程。他说,

俄罗斯应为乌的对话和政治解决危机发挥作用。乌克兰首都基辅18日发生近三个月来伤亡最严重的暴力冲突,造成包括多名军警和记者在内的26人死亡、388人受伤。



乌克兰首都20日再起冲突

2月20日,在乌克兰首都基辅,示威者运送伤员。

据俄塔社20日援引乌克兰卫生部的消息说,乌首都基辅当天再次爆发示威者与警方之间的冲突,目前已造成7人死亡,其中包括两名乌内务部工作人员。(新华社发)

五一后住院需签协议 医患对红包齐说“不”

新华社北京2月20日电 (记者吕诺)从5月1日起,患者住进二级以上医院24小时之内,将收到一份《医患双方不收和不送“红包”协议书》。院方将郑重承诺廉洁行医,不接受患者及其家属的“红包”和贵重礼品。

记者20日从国家卫生计生委获悉,为营造廉洁行医执业环境,构建和谐医患关系,该部门决定自5月1日起,开展医疗机构和住院患者签署《医患双方不收和不送“红包”协议书》工作。医疗机构应在患者入院24小时内,由主治医师向患者或患者代表提供《医患双方不收和不送“红包”协

议书》,并认真解答其疑问。二级以上医院(含开设住院床位的妇幼保健院、专科医院防治院等)必须开展,其他医疗机构可参照执行。主管医师或病区主治医师代表医方在协议书上签字,患方由患者或其家属签名。

国家卫生计生委要求各级卫生计生行政部门加强监督检查,统一设立投诉电话,由医疗机构印刷在《医患双方不送“红包”协议书》上。医疗机构要将医患双方签署的协议书纳入病案管理,按照有关规定做好归档和保存等工作。

春节后全国猪肉价格持续快速下降

新华社北京2月20日电 (记者王晓玲)据新华社全国农产品和农资价格行情系统监测,与前一日期比(下同),2月20日,猪肉、禽蛋价格下降;蔬菜、牛羊肉、水产品、水果价格以降为主;食用油价格略有波动;成品粮、奶类价格基本稳定。

猪五花肉、猪后臀尖肉价格分别下降0.2%、0.1%;牛腱肉、牛腩肉、去骨鲜羊肉价格分别下降0.2%、0.1%、0.1%,带骨鲜羊肉价格上涨0.1%;普通鲜鸡蛋、白条鸡价格分别下降0.2%、0.3%;鲤鱼、草鱼、罗非鱼、带鱼价格分别

下降0.3%、0.2%、0.2%、0.2%,鲫鱼价格上涨0.5%;监测的21种蔬菜中,19种价格下降,2种价格持平。

监测数据显示,春节过后,全国猪肉价格持续快速下降。与1月31日相比,2月20日,全国猪五花肉、猪后臀尖肉价格分别下降6.1%、4.7%。分地区来看,超过九成省市区的猪肉价格下降,其中北京、山东、广东、海南、广西、重庆、云南的猪五花肉价格,山东、广东、海南、云南的猪后臀尖肉价格降幅较大。

湖南汝城公路局局长等官员因打麻将赌博被免职

新华社长沙2月20日电 (记者陈文广)湖南省郴州市纪委20日通报数起违反中央八项规定的典型案件,其中汝城县公路管理局局长朱占奇等在打麻将赌博时被公安机抓获,朱占奇等官员被免职。

据介绍,2013年10月19日,汝城县公路管理局局长朱占奇、县国税局副局长胡红才、土桥镇政协

联工委主任何加财等人在汝城县庐阳市场经营户朱某家中打麻将赌博时被公安机关当场抓获。汝城县经研究决定免去朱占奇、公路管理局局长职务、何加财土桥镇政协联工委主任职务,予以通报批评,并责令书面检查。同时,对涉嫌其他违纪行为的汝城县国税局副局长胡红才予以立案调查。

武汉城管开出首张油烟扰民 5000元罚单

新华社武汉2月20日电 (记者冯国栋)湖北武汉城管19日对武汉青山区一家涉嫌油烟扰民的餐饮酒店开出5000元罚单。这是武汉自去年7月将油烟噪声执法调整到城管委后开出的首张油烟扰民罚单。

据武汉城管执法人员介绍,这家酒店位于武汉市青山区工业二路。2月10日,城管接到市民投诉,城管执法人员调查发现,酒店排烟管道设在较为隐蔽的位

置,附近有明显的油渍,酒店油烟净化设备损坏并停用。

武汉市城管委按《中华人民共和国大气污染防治法》以及《武汉市行政执法相对集中处罚办法》规定,对这起油烟扰民行为下达行政处罚告知书,责令酒店改正的同时并罚5000元。若被罚主体在7个工作日内对外处罚无异议,城管将下达处罚决定书,对拒缴罚款的,将由法院强制执行。

国际时讯

泰看守总理英拉称在大米项目中无渎职行为

新华社曼谷2月20日电 (记者常天童)针对大米项目亏损、收购和销售过程中存在贪污腐败行为的指控,泰国看守总理英拉20日发表书面声明,称自己在工作不存在渎职行为,呼吁反贪委秉公执法。

此前,泰国反贪委员会要求英拉于本月底接受指控询问。英拉20日在社交网站上发表的声明中说,作为国家总理和国家大米政策委员会主席,她所负责的一直是政策层面的工作,大米收购项目具体的框架、规则及步骤都由相关国家机关工作人员负责制定和实施,并且经由国会投票通过。

针对大米项目中存在贪污腐败行为的指控,英拉表示自己并没有直接操作,命令或支配具体负责人员的权力,不应该对由此产生的问题负责。她呼吁反贪委能够秉着公平合法的原则,在作出决议之前充分地调查取证,并向公众及时公开。

黎巴嫩北部城市的黎波里爆发枪战

据新华社贝鲁特2月20日电 黎巴嫩安全人士20日说,黎巴嫩北部城市的黎波里支持和反对叙利亚政府的派别当天上午发生枪战,目前已造成至少2人死亡、8人受伤。

这名不愿透露姓名的安全人士对新华社记者说,当天上午,一伙武装分子在黎波里开枪打死属于穆斯林阿拉维派的“阿拉伯民主党”负责人阿卜杜·拉赫曼·迪亚卜。随后,穆哈辛山地区亲叙利亚政府的阿拉维派武装人员同塔巴纳门地区支持叙利亚反对派的逊尼派武装人员爆发枪战,造成9人受伤,其中1人因伤重不治身亡。

尼日利亚巴马镇遭袭已致47人死亡

新华社阿布贾2月20日电 (记者陈淑品)尼日利亚警方19日晚说,当天凌晨尼日利亚北部博尔诺州巴马镇遭疑似极端组织“博科圣地”武装分子袭击,造成47人死亡。

博尔诺州警察局局长拉万·坦科向新华社记者证实了这一消息。坦科说,这次袭击不仅造成47人死亡,还有大量建筑被烧毁。

巴马镇的一名警卫人员巴巴·阿里目睹了事件发生过程。阿里告诉新华社报道员,事件发生在19日4时左右,当时他正在执勤,突然一群武装分子驾驶重型卡车冲进巴马镇。

韩朝离散家属团聚活动启动



2月20日,在朝鲜金刚山,来自韩国87岁的李英实(右)与在朝鲜的妹妹李正实相见。(新华社发)

新华社首尔2月20日电 (记者权香兰)韩国和朝鲜20日下午在朝鲜金刚山景区举行第19次韩朝离散家属团聚活动,本轮活动为期3天。这是双方时隔3年多来首次举行离散家属团聚活动。

参加当天第一轮离散家庭团聚活动的韩方家属共有140人,其中包括离散家属82人以及随行家属58人;朝鲜方面共有178人参加。本次参加离散家庭团聚活动的老人平均年龄84岁,其中年龄最大的老人为96岁,70岁以上老人占91.6%,这些人及家属离散有60多年。

离散家属们15时在金刚山酒店举行团体见面,预计团体见面时间将为2个小时左右。按活动日程,当晚7时,朝鲜方面将在酒店内为离散家属们安排欢迎晚宴。21日,离散家属将进行个人及团体见面,然后共进午餐。22日,离散家属举行“告别见面”之后,第一轮离散家庭团聚活动正式结束。

据韩国统一部消息,此次离散家庭团聚活动分两轮进行。第二轮团聚活动时间是23日至25日。

布莱尔被曝献策“窃听门”

新华社伦敦2月19日专电 (记者夏晓)英国前首相布莱尔19日被曝在《世界新闻报》电话窃听丑闻中,曾为该报前新闻主编丽贝卡·布鲁克斯等私下献策,建议后者效其“伊拉克门”政治风波加以应对。

根据英国《卫报》当天的报道,此事发生在2011年7月11日,当时“窃听门”丑闻正处在风口浪尖;《世界新闻报》因非法截取、窃听私人电话信息于2011年7月10日被迫关门;5天后,布鲁克斯辞职,又过了两天被捕。布鲁克斯与其他6人被控电话窃听和其他罪名,但他们均未认罪。

《卫报》报道称,在审理本案的伦敦老贝利法庭,控方19日向陪审团公布了布鲁克斯的一封信件。这封信件发给掌管《世界新闻报》的新闻集团英国分支国际新闻公司时任执行主席詹姆斯·默多克。邮件记录了布鲁克斯之前与布莱尔长达1小时的电话交谈内容。

据此邮件,就“窃听门”一事,布莱尔主动表示,愿意为詹姆斯·默多克和他的父亲,即创立新闻集团的传媒大亨鲁珀特·默多克以及布鲁克斯本人做秘密顾问。邮件说,布莱尔还建议默多克的公司建立一个独立的事件调查小组,“产生一个赫顿式的调查报告”。

布莱尔任英国首相期间,曾以萨达姆的大规模杀伤性武器给英国带来现实威胁为由,劝说议会同意英国出兵参加美国领导的伊拉克战争。但这一理由的真实性一直遭到国际社会质疑。2004年,英国赫顿法官的一份调查报告认为,英政府不存在夸大情报的问题。但也有调查显示,许多英国民众并非完全认同这一结论。

对于曝光的布鲁克斯邮件,布莱尔办公室确认所提及电话交谈的真实性,同时说,布莱尔当时只是“在电话上提出了一些非正式的建议”,并指出,布莱尔曾向布鲁克斯强调“进行一个完全透明和独立的调查,究根问底是绝对必要的”。

延伸阅读

河南聋哑女孩参加央视节目前失踪 全国网友帮寻

即将参加《出彩中国人》录制的河南17岁聋哑女孩点点(原名袁华)不见了。孩子走失,牵动的不仅仅是家人的心,还有成千上万网友的心。19日下午,距离点点走失已有12天。记者从中牟县公安局刑侦大队获悉,当地已派工作人员前往天津调查,将尽全力找回点点。



郑州俩小学生路边捡9200元 如数上交警察

19日中午,郑州小学生龚子洋和同学方东旭捡到一沓厚厚的百元大钞,后营业员清点为9200元。随后,他们在附近大人的帮助下报了警,并交给失主。

详见本报数字报 <http://epaper.jzrb.com>

中共焦作市委宣传部主管、焦作日报社主办、焦作市门户网站

欲知焦作事 请上焦作网

<http://www.jzrb.com>

